

金水区画圆“十五分钟便民服务区”之卫生圈

# 12个社区卫生服务中心服务到家

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王萌)连日来,金水区的丰庆路街道办事处、杨金路街道办事处先后迎来大喜事——扎根于街道社区的卫生服务中心纷纷落地生根,该区“十五分钟便民服务区”之卫生圈勾画得越来越圆满。

在丰庆路街道安泰社区的卫生服务中心成立仪式上,记者领略了该中心的“高大上”范儿——两层楼的中心面积达2000多平方米,拥有全科诊室,6名中高级医护人员,从门诊挂号到就

诊实现数字化管理。中心辐射周边5个社区超10万人就近就医……

金水区社区卫生服务中心自从2008年破冰以来,目前已成立12个,覆盖面积东到中州大道,西至丰乐路,南到石化路,北至杨金路。把医院搬到居民家门口,让大批居民就近快捷低廉就医梦想成真。

早在2010年,金水区就开启了片医模式,而且越来越多的全科医生加入到片医队伍,目前,各个中心汇聚了200名片医。

不仅如此,金水区卫生局还有一个更为惠民的硬规定:所有晋升级别者,必须有一年以上在社区服务中心坐诊历练,这使得即便是偏远的社区卫生服务中心,也保持了常年拥有中高级医护人员加盟服务的“新常态”,片医综合服务能力大为提高。

社区卫生服务的快速发展得益于金水区独有的开发模式——场地选择,填补空白。杨金路街道辖区有16个行政村,而辖区内无一区级以上医院,只有数家村卫

生室。为此,由金水区政府和金水区总医院共同规划设置的卫生服务中心应运而生,深受追捧。人财物,样样不虞。社区卫生服务中心由金水区总医院承办,人、财、物均由该院调配和管理。服务中心与上级医院签订了双向转诊协议,可根据患者病情及时转上级医院进一步诊治,上级医院将开设绿色通道积极治疗。

目前正在运作的12个社区卫生服务中心均设有全科诊室,百姓真心点赞说:“这才是咱老百姓身边的医院”。

## 区街动态

中原区

### “阳光助学”惠及344名学子

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前由中原区慈善总会联合中原区教育局和中原区残联开展的“善行中原,守望青春”阳光助学系列活动顺利开展,截至目前,所有助学款物基本发放到学生的手中。

此次“善行中原,守望青春”阳光助学活动旨在帮助困难家庭的孩子能通过关爱资助,走进向往的校园,感受生活的阳光。系列活动包括四个项目:“爱满中原”项目,对辖区内家庭生活条件比较困难

的中小学生送一年的早餐奶;“跃动青春”项目,为辖区低收入家庭的中小学生发放一双运动鞋;“守护生命”项目,为辖区家庭困难罹患重大疾病的中小学生进行现金慈善救助;“拥抱青春”项目,为家庭经济困难的中小学习自闭症患者提供医疗慈善救助金。

目前,阳光助学系列活动得到切实的执行,活动共对中原区辖区内的344名贫困、残疾中小学生进行了慈善资助,发放33.5万元助学金。

惠济区

### 强化措施确保安全度汛

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 宋璐)近日,惠济区立足于防大汛、抢大险、抗大灾,及时排查、整治隐患,采取各项措施确保安全度汛。

区城市防汛办及各成员单位购置、储备了防汛物资雨衣800套、雨鞋800双、手电800个、雨伞800把、铁锹900把、救生衣500件、救生圈300个、编织袋10万条、抽水泵30台、发电机20台、大沙1000余方以备不时之需。以各成员单位防汛骨干为基础组建了500人的城市防汛抢险突击队,保证在紧要关头拉得出、抢得上、守得住。

区市政管理局对辖区道路、桥

梁、涵洞等城市基础设施进行了拉网式排查,对两处涵洞淤泥进行了清除;按照先主干道、后次干道的顺序,对全区排水设施进行疏挖和维护,明确了四环以内城市防汛重点区域、重点道路、积水点责任领导和责任人。

加强对在建工地防汛工作的监管。区建设局对全区77处在建工程进行了全面检查,查出10处在建工程防汛隐患,并将对隐患问题督促施工单位制定了相应的整改措施。区住房保障服务中心对辖区内地下车库、32处直管公房进行了拉网式排查,对8处地下车库存在的防汛隐患督促物业进行了整治。

二里岗办事处

### “五本手册”提升管理

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马智锋 曹磊)为使街道党员管理走上规范化、制度化轨道,管城区二里岗街道党工委完善并印发了党员管理“五本手册”600余册,街道、社区党员人手一册,要求全体党员学习掌握。

这“五本手册”分别为:《党建知识应知应会手册》,内容包括党的历史,党的基本知识等,提高基层党建应知应会知识的普及效率,同时也为基层党组织组织涣散、防动摇提供了有力保障;《党员先锋行为手册》,对党员一言一行提出明确要求,增强

党员干部的思想政治素质、岗位责任心、服务群众意识和社会公德心;《党员活动手册》,对党员组织生活提出明确规定,坚持每月1次党员活动,每半年一次民主生活会,并将活动情况记录在册;《困难党员帮扶登记手册》,对帮扶内容和形式加以明确,以一帮一、多帮一和集体帮等形式,对困难党员提供长期、细致、有针对性的帮扶,将帮扶情况记录在册;《在职党员进社区管理手册》,收录在职党员进社区的职责、义务,强化在职党员进社区的行为规范。



6月24日上午,大河路街道办事处联合惠济区红十字会组织了“人间自有真情在,献出鲜血播下爱”为主题的无偿献血活动。本报记者 刘伟平 摄



昨日,管城区西大街街道党工委在便民服务中心举办“党群携手共建,同谱和谐篇章”——纪念建党94周年文艺汇演,街道机关、社区、非公企业党组织党员和社区群众欢聚一堂,重温入党誓词。本报记者 栾月琳 摄

## 万元货物归失主

本报记者 安群英 通讯员 李娜 郭克锋

6月22日22:00左右,馨康社区巡防队员王亭钧、崔五新巡逻到中原路大学路金水河附近时,发现地上有十几双打包好的鞋盒,遂上前查看,发现鞋盒里面全是运动款新鞋,鞋盒上面标有价钱每双价值700多元,共计9000多元。

巡防队员估计是鞋店老板在运输过程中颠簸掉的。由于没有线索,找不到联系人,巡防队员只能原地等待失主。经过半个多小时的等候,一名满头大汗的女士匆匆赶来,看到遗失的鞋子原封未动,便对着巡防队员激

动地说这是她的鞋,并向巡防队员解释丢鞋的原因。经过巡防队员的认真核实后便把鞋子归还给了该女士。

原来,由于这位女士当晚骑电动车装载的货物多,走到坑洼不平的路段时被颠了一下,没想到回店里盘点货时发现少了两件,共计12双鞋。当时她就急坏了,便急忙原路返回寻找。

第二天一大早,该女士就找到馨康社区巡防室,并送来一份感谢信和锦旗,感谢巡防队员挽回了她近万元的财产损失。



24日上午,中原区林山寨街道碧沙岗社区联合辖区长城物业等爱心企业给环卫工人送去绿豆、白糖、水杯、衣物等物品。本报记者 孙志刚 摄

## 爱心铺设平安廊道

本报记者 朱华 通讯员 张继红

“走斑马线,慢点!”“过来过来,我们一起过去!”“哎,小朋友,当心点!”……每到学生上、下学期间,上街区峡窝镇治安巡防中队的队员总会站在峡窝镇所辖两所幼儿园及中小学的大门口,拉着学生们过马路、走斑马线。

5年来,峡窝镇巡防队员每天就是这样,用真诚的爱心在学校门口给学生和家长铺设了一条平安廊道。

为有效预防和减少针对师生的违法犯罪活动和交通事故的发生,2010年峡窝镇巡防中队在辖区学校门口设立了巡防“爱心岗”。日复一日,家长们看到巡防队员都会报以感激的微笑与队员招手,孩子们都会亲切地大喊一声“巡防叔叔好!”“你们辛苦了!”

通,护送学生过马路。5年来,在峡窝镇巡防中队的努力下,幼儿园、中小学的孩子们每天平安出入、快乐成长,至今没有发生一起治安和交通事故。

“李叔叔,我的花皮球丢了,怕妈妈发现,你帮我买一个吧。”“张叔叔,我的作业本忘带了,借你的手机打个电话,让家人送来。”……每一次,当孩子们遇到困难时都会向巡防队员求助,有时一天多达五六次,巡防队员总是有求必应。

巡防队员的默默付出,深深地感动了学生和家。巡防队员们多次收到家长感谢信。日复一日,家长们看到巡防队员都会报以感激的微笑与队员招手,孩子们都会亲切地大喊一声“巡防叔叔好!”“你们辛苦了!”



二七区加大全天候巡查力度

### 全力推进大气污染治理

本报讯(记者 安群英 通讯员 郭小建)安全是二七区环卫清洁总公司车队的一名司机,和他一样忙碌的队友有130多人。每天早上8点到11点,下午2点到5点,凌晨1点到凌晨6点,是他们机械化作业的时间,为了加大洒水降尘的频次,同时保证司机的休息,二七区采取了人休车不休的作业模式。目前,二七区机械化作业车辆89台,市政道路清扫保洁面积612万平方米,机械化清扫作业的市政道路面积为367.2万平方米,道路机械化清扫率达到60%。

为切实改善全区大气环境质量,二七区制定了《二七区蓝天工程行动计划实施方案》、《二七区大气污染防治专项整改方案》等方案17个,通过综合治理和重点区域整治相

结合,强力推进全区大气污染治理工作。

全区认真对照有关要求和治理规范、标准,加大巡查、整改力度,对工地全面实行标准化管理,对道路增加保洁人员,缩短保洁周期。累计投入资金2000多万元,播撒草种145.6万平方米,硬化路面14.2万平方米,覆盖防尘网745.9万平方米。加强建筑垃圾清运和渣土车治理。抽调执法人员组建南四环执法中队,根据渣土车夜间运输规律,加强建成区内夜间巡查力度。集中开展露天烧烤专项整治行动,暂扣各类占道经营车辆44辆,捣毁小燃煤炉100多个,烧烤炉7个。加强燃煤锅炉和秸秆焚烧治理,开展燃煤锅炉拆改后督察查处工作,严查擅自建设、拆改不彻底、拆后回等现象。

### 管城区工地98%达标

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)管城区持续开展建筑工地扬尘污染综合整治,全区107个各类工地达标率达到98%,扬尘治理取得明显成效。

据了解,管城区目前共有各类工地107个,区管工地47个,市管工地60个。为加大扬尘污染综合整治工作,从4月份开始,专门成立6个督导组深入建筑工地,坚持对建筑工地常态化监管。积极做好监测点周

边工地的扬尘治理,不断改善管城监测点周边环境质量,并加大对扬尘污染综合整治力度,对污染问题保持高压态势,通过高额处罚、集中曝光、联动制约等措施坚决整治。同时,加大投资力度,进行集中治理,区里先后投入资金1545万元,建筑企业投入资金3100万元,对450万平方米地上的垃圾进行清运,绿化面积665亩,覆盖面积665万平方米。

### 快乐暑假 远离网吧

本报记者 党贺喜 通讯员 芦欢欢

最近几天,杨金路马林村多了位网吧义务监督员,他就是家住马林村的党员志愿者王向阳。每天一次的“网吧巡逻”,就是检查网吧消防设施和卫生状况、查看有效证件、制止未成年人上网、监督成年人绿色上网,这个义务的监督差事让王大乐在其中。

“现在刚放暑假,孩子一回到家就像撒了欢儿,不是看电视就是玩电脑,在家还能看着点,从家一出来就想往网吧里钻。多亏了咱的网吧监督员,不仅帮咱看着孩子禁入网吧,还把孩子们介绍到了咱村里的暑期活动室,既能学习还能玩耍,这下俺们可都放心了。”提起村里的网吧义务监督员,小学三年级学生家长李姐发言权十足。

据了解,暑假伊始,杨金路街道发动辖区20余名基层党员志愿者,自愿组成了9支网吧义务监督队,对辖区9个行政村各大小网吧的经营行为进行实时监督,杜绝未成年人涉入消费,构筑青少年暑期上网“防火墙”。这些网吧义务监督员不定期地走进网吧,除了对网吧执照经营、身份登记、消防卫生等情况进行监督检查,还在网吧门口设立未成年人禁入警示牌,劝阻未成年人走进网吧,杜绝未成年人上网现象发生。

此外,通过说服教育、发放《安全上网 从我做起》倡议书等形式,监督员们积极呼吁网吧业主和家长共同参与,构建三位一体监督网,积极引导未成年人远离网吧。

### 在职党员下社区 “红色爱心”帮贫困

本报记者 栾月琳 通讯员 芦延军

6月23日,在东风路街道科技市场社区的居民服务大厅里,在职党员金水区管委会主任张成民、金水法院法官郭敬涛等纷纷将自己的捐款放在了社区的“慈善募捐箱里”,科技市场社区党总支开展的“互助互信红色爱心”活动正式启动。

“欢迎你们……”7岁的脑瘫困难儿童闫雅琪小朋友站在万发小区家门口,用说不清楚的语言向大家打招呼,张成民将核桃露、鸡蛋等帮扶物品送到了闫雅琪的妈妈手中:“我想孩子了,来看看你们。”闫雅琪出生时因缺氧造成脑瘫,使本来就没有固定收入的家庭更加雪上加霜,高额的医疗费让这个家早就空空如洗,社区网格员入户时得知这一情况后,就及时把她

的情况编入了“科技市场社区困难群众簿”,社区党总支决定在不同的领域和时间内,给予长期帮扶。

在残疾人张磊的家里,看到大家送来的慰问品,张磊的妈妈老泪纵横,年已70岁的她,不仅要照顾中年偏瘫已没有工资收入的儿子,还要照顾患脑梗的老伴,看着这个不幸的家庭,大家的眼圈红了,年轻的法官郭敬涛哽咽着安慰说:“阿姨您放心,我们都是您的孩子,我们和社区将会尽自己的全力帮助您的!”

原本互不认识的各单位的在职党员,通过社区党总支的“互助互信红色爱心”活动,汇聚在一起,传播着社会正能量,让更多的居民感受到了党和政府的关怀。